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掛川市教育委員会定例会会議録
教育委員会事務局

会議の名称 平成25年７月掛川市教育委員会定例会

場 所 教育委員会室 作 成 者 教育委員会教育政策室 富田正昭

開 催 日 時 平成25年７月24日(水) 午後１時30分から午後３時00分まで

作 成 日 時 平成25年８月９日(金) 次回開催日 平成25年８月22日(木)

資 料 下記会議次第及び別紙添付資料のとおり

出 席 者
委員長 小野惠美子 学務課長 中根純一
委員長職務代理者 松下一徳 学校教育課長 佐藤嘉晃
教育委員 山本和子 幼児教育課長 松浦 充
教育委員 永田孝明 社会教育課長 松本一男
教育長 浅井正人 図書館長 大石弘美
教育次長 平出行良 教育政策室長 平野功一

教育政策室指導主事 豊田彰規
教育政策室教育企画係長 富田正昭
教育政策室教育企画係 片山能志晴

【会議次第】

１ 開会

２ ６月教育委員会定例会会議録の承認について

３ 教育長の報告

４ 協議事項

(1) 学校評議員の委嘱について

（2) 全国学力・学習状況調査の結果公表の取扱い等に関するアンケートについて

５ 報告事項

(1) かけがわイングリッシュイマージョンキャンプ等について

(2) 中体連の激励会について

(3) 掛川市内小中学校のあらわれについて

（4) 松ヶ岡保存活用検討委員会について

６ その他

(1) 平成25年６月市議会定例会一般質問について

(2) 次回定例会の日程等について

７ 閉 会

【議決次第】

(1) 学校評議員の委嘱について

学校教育課長から、資料１のとおり第二小学校４名の学校評議員について設置要綱４９

条により任命するものであるとの説明があった。

今回は、新任が１名、再任が、３名であります。

特に意見はなく、承認された。

(2) 全国学力・学習状況調査の結果公表の取扱い等に関するアンケートについて

学校教育課長から、資料２により説明があった。

文部科学省では、国、教育委員会、学校における教育施策や指導方法の改善・充実に役
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立てることを目的として平成19年度から「全国学力・学習状況調査」を実施しています。

調査対象は、小学校６年生、中学校３年生であります。掛川市は、平成22年度大震災で全

国的に中止になった年以外、毎年実施してきています。次に、アンケートの回答について

申し上げます。一つ目は、各学校の結果の公表についての回答を「従来どおり、学校だけ

が公表できるようにし、教育委員会は公表できないようにする」としました。また、その

理由の回答では、「学校や地域の序列化につながる」「学校が全国学力調査偏重になり、

調査対策に偏った授業になる」としました。また、６年生が一人しかいない学校では、個

人の点数が推測されてしまうといった弊害があるという理由から、以上のような回答とし

ました。

特に意見はなく、承認された。

【報告事項】

(1) 「かけがわイングリッシュイマージョンキャンプ」等について

学校教育課長から、資料３により以下の説明があった。

キャンプについては、昨年出発式を市役所の南口の玄関付近で実施しましたが、通路が

混雑した等の反省を踏まえ、今年度は、現地であります「さくら咲く学校」で行うことと

しました。昨年に引き続き、小野委員長さんには、英語でのスピーチをよろしくお願いし

ます。イングリッシュイマージョンデイトリップにつきましては、資料のとおりでありま

す。

(2) 中体連の激励会について

学校教育課長から、資料４により以下の説明があった。

日時につきましては、平成25年８月５日月曜日の午前８時30分から教育委員会２階会議

室で開会予定であります。ご都合がつけば、皆さんの出席をお願いします。

(3) 掛川市内小中学校のあらわれについて

学校教育課長から、資料５により以下の説明があった。

最近１ヶ月のトピックでありますが、７月２、３日には掛川西中学校の生徒が、「のぼ

り旗」を手に通学路に立って、地域の方たちへのあいさつ運動が実施されました。７月８

日には、東山口小学校で掛川市民オーケストラによる演奏会が行われました。７月９日に

は、上内田小学校で福祉教育の一環であります「バリアフリー教室」が行われました。７

月10日には、横須賀小学校で市職員指導による防災教室が行われました。７月12日には、

日坂小学校で５月に世界農業遺産に認定されました「茶草場農法」などについて、農学博

士の稲垣栄洋氏から講話をいただきました。

次に、６月の交通事故の件数ですが、小学校で４件、中学校で３件ありましたが、いず

れも打撲程度のけがで、大事には至りませんでした。以下、不登校児童生徒及びいじめ問

題につきましては、資料のとおりであります。

(4) 第１回松ヶ岡保存活用検討委員会について

社会教育課長から、資料６により以下の説明があった。

６月29日に第１回の松ヶ岡保存活用検討委員会を開催いたしました。検討委員会の設

置目的や部会の設置、今後のスケジュール等につきまして検討させていただきました。

委員会の構成メンバーでありますが、委員長に城西国際大学学長の柳澤伯夫氏、副委員

長にゼロの会の長谷川秀男氏、顧問に大日本報徳社社長榛村純一氏、元東京学芸大学学
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長鷲山恭彦氏等に委嘱をしました。要綱第４条にありますようにこの検討委員会は、松

ヶ岡が歩んで来た経緯や歴史から金融、茶産業、葛布産業、その他地域振興に関わる代

表者から構成されています。また、第７条にありますように全体会の下に「保存部会」、

「活用部会」、「経営部会」の３部会でそれぞれの課題を検討し、全体会で協議していく

というしくみを採用しました。今後のスケジュール等につきましては、資料のとおりで

あります。

【その他】

(1) 日程等について

➀８月定例会

日 時: ８月２２日(水) 午後３時３０分～

開催場所: 市役所南館 教育委員会室

②９月定例会

日 時: ９月１８日(水) 午前９時～

開催場所: 市役所南館 教育委員会室

③園長・小中学校長との懇談会

候補日 : ９月１３日(金) 午後６時３０分～

開催場所: 未定

④教育委員視察日程

第一希望 : ２月２４日(月)～２５日（火）

第二希望 : １月２７日(月)～２８日（火）

視察先 : 今後､本日示した資料を中心に事務局で提案

※日程調整できれば、行程の中に掛川市の前助役であった文部科学副大

臣にお会いする希望あり。

第一希望の日程で決定した場合、貞永寺で開催予定の２月の定例教育

委員会は、２月１９日（水）とする。

委員： 先ほど､教育次長さんから佐賀県武雄市の視察報告がありましたが、武雄市の図書

館のように、掛川市では図書館の民営化を検討されていますか。

教育次長： 今年は、市民協働元年ということで、市民の皆さんの意見を伺いながら事業を進め

ているところであります。今後の図書館のあり方につきましても、民営化にしていく

という方向性が決まった訳ではありません。さんりーな等の社会体育施設も含めまし

て、市民にとって何が一番いい運営方法であるのか、指定管理も選択肢の一つであり

ますが、今後は市民の意見を聴きながら検討していく予定であります。結論が出てい

るわけではありません。

委員： 中央図書館も利用率が非常に高く、市民にとってとても大切な施設であります。全

国的にも多賀城市が２番目の民営化を目指しているということでありますが、掛川市

も早々に採用する決定をするのではなく、充分リサーチしていただいた上で、方針を

決めていただきたいと思います。
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委員： 次に武器庫跡地周辺の活用について、市として考えている今後の方針等をお伺いし

ます。

社会教育課長：土地そのものについては、管財課が所管し、掛川城周辺の活用につきましては、

「緑の精神回廊」事業等で計画を検討しているところであります。

教育長： 市としては、跡地周辺のより良い活用のために、景観等に充分配慮した上で、全庁

的に計画を検討し、取り組んでいきたいと考えています。

委員： 二の丸美術館の２０周年をめざして、よりよい活用のために市として総合的に取り

組んでいただくことを希望します。

事務局： 「人づくり構想かけがわ推進本部会議」が、７月30日火曜日の午前10時から、庁議

室で開催されますので、教育委員さん及び教育委員会各課長さん等関係者の皆さんは

ご承知おき願います。会議の趣旨等の説明につきましては、教育長さんからお願いい

たします。

教育長： 例年３回開催していますが、２月の第３回目につきましては、年度末の繁忙期に入

る等の理由から、今年度は、２回を予定しています。概ね、９０分をめどに進めてま

いりたいと考えていますが、協議に入りましたら資料のとおり「教育現場をとりまく

現状と課題」について、私から約２０分間説明をする予定です。「１教職員の多忙

化」、「２教育行政制度に関する動向」、「３教育の光は掛川から」の順で説明して

いきます。３につきましては、教育委員会事業の３本の柱であります「かけがわ教育

の日」、「中学校区学園化構想」及び「かけがわお茶の間宣言」について説明します。

当日は、さらに詳細な資料を準備する予定です。説明後は、自由に意見交換したいと

考えています。

教育委員長： 先日、教え子の高校生になるお子さんで、他市の高校から、高校総体に出場すると

のことで、掛川市では、表彰制度や激励の制度がどのようになっているのか聞かれま

したので、詳細について教えていただきたいです。

教育長： 県には、スポーツの全国大会入賞者に対する表彰制度がありますが、市にはありま

せん。出場者に対する補助金の制度はありますが、申請制となっているので、高校か

らの申請が必要となります。また、小・中・高すべて、希望があれば、激励会を実施

しています。いずれにしましても、掛川市の表彰制度、補助金等の制度につきまして

次回資料をお示しします。

委員： 先日､市内の小学校を訪問させていただき、教室が大変暑く、あの状況では、集中

力が低下し、学力にも大きな影響を及ぼすのではないかと考えます。先生方も、子ど

もたちががまんしているので、職員室でもエアコンを使用しない学校があるなど、教

える側にも厳しい状況があります。以前から提言させていただいていますが、何か対

策を考えないと、このままでは、放っておかれません。議会や市長に、現場を見てい

ただきたいと思います。
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教育委員長： 屋上の緑化対策やスプリンクラーの活用なども対策の一つとして考えます。

委員： 自分の子どもなど、水筒を２本持参し、１本は氷を入れている。帰宅時には、２本

とも空になっている。

教育長： 扇風機が、設置されている学校もあります。予算のこともありますが、今後、市と

しても検討していきたいと考えています。皆さんからもご意見をお聞かせ願いたい。


